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Ⅲ．まちづくり市民アンケート調査結果 

 

１．那須塩原市の住みやすさ・愛着度について 
 

那須塩原を住みやすいと感じている市民は約 8 割 

問１ あなたは、那須塩原市は住みやすいと感じていますか。あてはまるもの 1 つに○をつけてくだ

さい。 

 

【問 1】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.住みやすい 190 30.8% 

2.どちらかといえば住みやすい 296 48.0% 

3.どちらかといえば住みにくい 66 10.7% 

4.住みにくい 30 4.9% 

5.わからない 24 3.9% 

無回答 11 1.8% 

合計 617 100.0% 

 

那須塩原市を住みやすいと感じているか聞いたところ、「どちらかといえば住みやすい」が 48.0％、
次いで「住みやすい」が 30.8％で、これらを合わせた『住みやすい（計）』が 78.8％であった。一方、
「どちらかといえば住みにくい」が 10.7％、「住みにくい」が 4.9％で、これらを合わせた『住みにくい
（計）』は 15.6％であった。 
 

前回調査（H22）では『住みやすい（計）』が 79.1％であり、ほぼ横ばいであった。 
 

男女別・年齢別で見ると、【男性】、【女性】ともに 7 割以上が「住みやすい」「どちらかといえば住み
やすい」と感じている。若い世代では「どちらかといえば住みにくい」と感じる人が多い傾向にある。 
 

居住年数別で見ると、居住年数が長いほど「住みやすい」と感じる人が多い傾向にある。特に【21
年以上】で、『住みやすい（計）』が 84.4％であった。一方、『住みにくい（計）』は【11～20 年】が 27.3％
で最も多く、次いで【1～5 年】が 24.2％であった。 
 

居住地域別で見ると、【第 6 地区】は『住みやすい（計）』が 85.2％と最も多かった。【第 3・7 地区】
では「どちらかといえば住みにくい」と感じる人が 2 割を超えている。 
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【問 1】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

選
択
項
目 

住
み
や
す
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
や
す
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
に
く
い 

住
み
に
く
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 190 296 66 30 24 11 617 
構成比 30.8% 48.0% 10.7% 4.9% 3.9% 1.8% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 77 125 27 20 14 5 268 
構成比 28.7% 46.6% 10.1% 7.5% 5.2% 1.9% 100.0% 

女性 
人数 108 164 36 9 10 6 333 
構成比 32.4% 49.2% 10.8% 2.7% 3.0% 1.8% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 3 3 1 0 2 0 9 
構成比 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 17 15 3 5 2 0 42 
構成比 40.5% 35.7% 7.1% 11.9% 4.8% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 26 39 12 2 7 2 88 
構成比 29.5% 44.3% 13.6% 2.3% 8.0% 2.3% 100.0% 

40～49 歳 
人数 20 49 16 7 3 3 98 
構成比 20.4% 50.0% 16.3% 7.1% 3.1% 3.1% 100.0% 

50～59 歳 
人数 29 57 8 5 1 0 100 
構成比 29.0% 57.0% 8.0% 5.0% 1.0% 0.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 45 73 12 4 3 4 141 
構成比 31.9% 51.8% 8.5% 2.8% 2.1% 2.8% 100.0% 

70～79 歳 
人数 34 40 10 4 4 0 92 
構成比 37.0% 43.5% 10.9% 4.3% 4.3% 0.0% 100.0% 

80 歳以上 
人数 11 13 1 2 2 2 31 
構成比 35.5% 41.9% 3.2% 6.5% 6.5% 6.5% 100.0% 

【居住年数別】 

1 年未満 
人数 3 3 1 1 2 2 12 
構成比 25.0% 25.0% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 100.0% 

1 年～5年 
人数 3 19 4 4 1 2 33 
構成比 9.1% 57.6% 12.1% 12.1% 3.0% 6.1% 100.0% 

6 年～10 年 
人数 11 20 6 3 2 1 43 
構成比 25.6% 46.5% 14.0% 7.0% 4.7% 2.3% 100.0% 

11 年～20 年 
人数 23 33 18 6 7 1 88 
構成比 26.1% 37.5% 20.5% 6.8% 8.0% 1.1% 100.0% 

21 年以上 
人数 145 213 34 15 12 5 424 
構成比 34.2% 50.2% 8.0% 3.5% 2.8% 1.2% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1 地区 
人数 6 23 1 6 2 0 38 
構成比 15.8% 60.5% 2.6% 15.8% 5.3% 0.0% 100.0% 

第 2 地区 
人数 59 71 13 10 8 3 164 
構成比 36.0% 43.3% 7.9% 6.1% 4.9% 1.8% 100.0% 

第 3 地区 
人数 14 20 13 1 1 1 50 
構成比 28.0% 40.0% 26.0% 2.0% 2.0% 2.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 20 33 10 2 3 1 69 
構成比 29.0% 47.8% 14.5% 2.9% 4.3% 1.4% 100.0% 

第 5 地区 
人数 36 60 7 4 6 4 117 
構成比 30.8% 51.3% 6.0% 3.4% 5.1% 3.4% 100.0% 

第 6 地区 
人数 36 68 10 3 3 2 122 
構成比 29.5% 55.7% 8.2% 2.5% 2.5% 1.6% 100.0% 

第 7 地区 
人数 2 3 2 2 0 0 9 
構成比 22.2% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 11 10 5 1 1 0 28 
構成比 39.3% 35.7% 17.9% 3.6% 3.6% 0.0% 100.0% 
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【問 1】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住年数別】 

1 年未満 

1 年～5年 

6 年～10 年 

11 年～20年 

21 年以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

30.8%

28.7%

32.4%

33.3%

40.5%

29.5%

20.4%

29.0%

31.9%

37.0%

35.5%

25.0%

9.1%

25.6%

26.1%

34.2%

15.8%

36.0%

28.0%

29.0%

30.8%

29.5%

22.2%

39.3%

48.0%

46.6%

49.2%

33.3%

35.7%

44.3%

50.0%

57.0%

51.8%

43.5%

41.9%

25.0%

57.6%

46.5%

37.5%

50.2%

60.5%

43.3%

40.0%

47.8%

51.3%

55.7%

33.3%

35.7%

10.7%

10.1%

10.8%

11.1%

7.1%

13.6%

16.3%

8.0%

8.5%

10.9%

3.2%

8.3%

12.1%

14.0%

20.5%

8.0%

2.6%

7.9%

26.0%

14.5%

6.0%

8.2%

22.2%

17.9%

4.9%

7.5%

2.7%

11.9%

2.3%

7.1%

5.0%

2.8%

4.3%

6.5%

8.3%

12.1%

7.0%

6.8%

3.5%

15.8%

6.1%

2.0%

2.9%

3.4%

2.5%

22.2%

3.6%

3.9%

5.2%

3.0%

22.2%

4.8%

8.0%

3.1%

1.0%

2.1%

4.3%

6.5%

16.7%

3.0%

4.7%

8.0%

2.8%

5.3%

4.9%

2.0%

4.3%

5.1%

2.5%

3.6%

1.8%

1.9%

1.8%

2.3%

3.1%

2.8%

6.5%

16.7%

6.1%

2.3%

1.1%

1.2%

1.8%

2.0%

1.4%

3.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

住みにくい わからない 無回答
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那須塩原市を住みやすいと思う理由は「災害が少なく、くらしの安全が保たれている」が 5 割超え 

問２ 問１で「１」または「２」と答えた方におたずねします。その主な理由はどんなことですか。

あてはまるもの 1 つに○をつけてください。 

 

【問 2】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.豊かな自然が守られている 134 27.6% 

2.災害や犯罪が少なく、くらしの 
安全が保たれている 

251 51.6% 

3.子育て、医療、福祉サービスが充実
している 

19 3.9% 

4.道路や下水道などの生活基盤が 
整備されている 

30 6.2% 

5.農林畜産業、商工業、観光業などの
地域産業が活力に満ちている 

9 1.9% 

6.学校、生涯学習、スポーツなどの 
教育環境が充実している 

9 1.9% 

7.地域の交流が盛んである 5 1.0% 

無回答 29 6.0% 

合計 486 100.0% 

 

【住みやすい】と答えた人（486 人）の那須塩原市で住みやすいと思う理由を聞いたところ、最も多
いのが「災害や犯罪が少なく、くらしの安全が保たれている」で 51.6％であった。次いで「豊かな自然
が守られている」で 27.6％であった。 

 
男女別で見ると、「災害や犯罪が少なく、くらしの安全が保たれている」と「豊かな自然が守られて

いる」が上位を占めていた。 
 
年齢別で見ると、「災害や犯罪が少なく、くらしの安全が保たれている」は 20～29 歳、30～39 歳を

除く年齢層で 5 割を超えている。「豊かな自然が守られている」は 20～29 歳が最も多く 46.9％であっ
た。 

 
居住地区別で見ると、第 1 地区においては「災害や犯罪が少なく、くらしの安全が保たれている」が

72.4％で最も多く、「豊かな自然が守られている」は 2 割に満たなかった。 

 

27.6%

51.6%

3.9%

6.2%

1.9%

1.9%

1.0%

6.0%

0% 20% 40% 60%
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【問 2】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

豊
か
な
自
然
が
守
ら
れ
て
い
る 

災
害
や
犯
罪
が
少
な
く
、 

く
ら
し
の
安
全
が
保
た
れ
て
い
る 

子
育
て
、
医
療
、
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る 

道
路
や
下
水
道
な
ど
の 

生
活
基
盤
が
整
備
さ
れ
て
い
る 

農
林
畜
産
業
、
商
工
業
、 

観
光
業
な
ど
の
地
域
産
業
が 

活
力
に
満
ち
て
い
る 

学
校
、
生
涯
学
習
、 

ス
ポ
ー
ツ
な
ど
の
教
育
環
境
が 

充
実
し
て
い
る 

地
域
の
交
流
が
盛
ん
で
あ
る 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 134 251 19 30 9 9 5 29 486 

構成比 27.6% 51.6% 3.9% 6.2% 1.9% 1.9% 1.0% 6.0% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 58 100 7 17 6 4 1 9 202 

構成比 28.7% 49.5% 3.5% 8.4% 3.0% 2.0% 0.5% 4.5% 100.0% 

女性 
人数 73 144 11 13 2 5 4 20 272 

構成比 26.8% 52.9% 4.0% 4.8% 0.7% 1.8% 1.5% 7.4% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 2 3 0 0 0 1 0 0 6 

構成比 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 15 7 1 3 1 2 1 2 32 

構成比 46.9% 21.9% 3.1% 9.4% 3.1% 6.3% 3.1% 6.3% 100.0% 

30～39 歳 
人数 20 25 4 5 3 3 0 5 65 

構成比 30.8% 38.5% 6.2% 7.7% 4.6% 4.6% 0.0% 7.7% 100.0% 

40～49 歳 
人数 19 36 5 5 2 0 0 2 69 

構成比 27.5% 52.2% 7.2% 7.2% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0% 

50～59 歳 
人数 24 47 1 4 1 1 1 7 86 

構成比 27.9% 54.7% 1.2% 4.7% 1.2% 1.2% 1.2% 8.1% 100.0% 

60～69 歳 
人数 27 70 5 6 1 0 1 8 118 

構成比 22.9% 59.3% 4.2% 5.1% 0.8% 0.0% 0.8% 6.8% 100.0% 

70～79 歳 
人数 18 41 2 6 0 2 2 3 74 

構成比 24.3% 55.4% 2.7% 8.1% 0.0% 2.7% 2.7% 4.1% 100.0% 

80 歳以上 
人数 6 15 0 1 0 0 0 2 24 

構成比 25.0% 62.5% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 4 21 0 1 0 0 0 3 29 

構成比 13.8% 72.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 100.0% 

第 2 地区 
人数 37 67 6 8 1 3 0 8 130 

構成比 28.5% 51.5% 4.6% 6.2% 0.8% 2.3% 0.0% 6.2% 100.0% 

第 3 地区 
人数 7 20 1 4 0 0 1 1 34 

構成比 20.6% 58.8% 2.9% 11.8% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0% 

第 4 地区 
人数 17 28 2 1 1 1 0 3 53 

構成比 32.1% 52.8% 3.8% 1.9% 1.9% 1.9% 0.0% 5.7% 100.0% 

第 5 地区 
人数 22 52 5 7 4 4 1 1 96 

構成比 22.9% 54.2% 5.2% 7.3% 4.2% 4.2% 1.0% 1.0% 100.0% 

第 6 地区 
人数 33 45 4 7 2 1 2 10 104 

構成比 31.7% 43.3% 3.8% 6.7% 1.9% 1.0% 1.9% 9.6% 100.0% 

第 7 地区 
人数 2 2 0 0 0 0 1 0 5 

構成比 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 9 8 0 1 0 0 0 3 21 

構成比 42.9% 38.1% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0% 
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【問 2】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

27.6%

28.7%

26.8%

33.3%

46.9%

30.8%

27.5%

27.9%

22.9%

24.3%

25.0%

13.8%

28.5%

20.6%

32.1%

22.9%

31.7%

40.0%

42.9%

51.6%

49.5%

52.9%

50.0%

21.9%

38.5%

52.2%

54.7%

59.3%

55.4%

62.5%

72.4%

51.5%

58.8%

52.8%

54.2%

43.3%

40.0%

38.1%

3.9%

3.5%

4.0%

3.1%

6.2%

7.2%

1.2%

4.2%

2.7%

4.6%

2.9%

3.8%

5.2%

3.8%

6.2%

8.4%

4.8%

9.4%

7.7%

7.2%

4.7%

5.1%

8.1%

4.2%

3.4%

6.2%

11.8%

1.9%

7.3%

6.7%

4.8%

1.9%

3.0%

0.7%

3.1%

4.6%

2.9%

1.2%

0.8%

0.8%

1.9%

4.2%

1.9%

1.9%

2.0%

1.8%

16.7%

6.3%

4.6%

1.2%

2.7%

2.3%

1.9%

4.2%

1.0%

1.0%

0.5%

1.5%

3.1%

1.2%

0.8%

2.7%

2.9%

1.0%

1.9%

20.0%

6.0%

4.5%

7.4%

6.3%

7.7%

2.9%

8.1%

6.8%

4.1%

8.3%

10.3%

6.2%

2.9%

5.7%

1.0%
9.6%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豊かな自然が守られている 災害や犯罪が少なく、くらしの安全が保たれている

子育て、医療、福祉サービスが充実している 道路や下水道などの生活基盤が整備されている

農林畜産業、商工業、観光業などの地域産業が活力に満ちている 学校、生涯学習、スポーツなどの教育環境が充実している

地域の交流が盛んである 無回答
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那須塩原市を住みにくいと思う理由は「道路や下水道などの生活基盤が不十分である」が約 3 割 

問３ 問１で「３」または「４」と答えた方におたずねします。その主な理由はどんなことですか。

あてはまるもの 1 つに○をつけてください。 

 

【問 3】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.豊かな自然が失われつつある 5 5.2% 

2.防災、防犯体制に不安がある 0 0.0% 

3.子育て、医療、福祉サービスが 
不十分である 

21 21.9% 

4.道路や下水道などの生活基盤が 
不十分である 

26 27.1% 

5.農林畜産業、商工業、観光業などの
地域産業に活力がない 

21 21.9% 

6.学校、生涯学習、スポーツなどの 
教育環境が不十分である 

7 7.3% 

7.地域の交流に活力がない 3 3.1% 

無回答 13 13.5% 

合計 96 100.0% 

 

【住みにくい】と答えた人（96 人）の那須塩原市で住みにくいと思う理由を聞いたところ、最も多い
のは「道路や下水道などの生活基盤が不十分である」で 27.1％であった。次いで「子育て、医療、福祉
サービスが不十分である」「農林畜産業、商工業、観光業などの地域産業に活力がない」で 21.9％であ
った。 

 
男女別・年齢別・居住地域別で見ると、「道路や下水道などの生活基盤が不十分である」「子育て、医

療、福祉サービスが不十分である」「農林畜産業、商工業、観光業などの地域産業に活力がない」が上
位を占めていた。また、年代・居住地域によっては「豊かな自然が失われつつある」が多い傾向にある。 

 

 

 

5.2%

0.0%

21.9%

27.1%

21.9%

7.3%

3.1%

13.5%

0% 10% 20% 30%
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【問 3】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

豊
か
な
自
然
が
失
わ
れ
つ
つ
あ
る 

防
災
、
防
犯
体
制
に
不
安
が
あ
る 

子
育
て
、
医
療
、
福
祉
サ
ー
ビ
ス

が
不
十
分
で
あ
る 

道
路
や
下
水
道
な
ど
の 

生
活
基
盤
が
不
十
分
で
あ
る 

農
林
畜
産
業
、
商
工
業
、 

観
光
業
な
ど
の
地
域
産
業
に 

活
力
が
な
い 

学
校
、
生
涯
学
習
、
ス
ポ
ー
ツ 

な
ど
の
教
育
環
境
が 

不
十
分
で
あ
る 

地
域
の
交
流
に
活
力
が
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 5 0 21 26 21 7 3 13 96 

構成比 5.2% 0.0% 21.9% 27.1% 21.9% 7.3% 3.1% 13.5% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 2 0 9 16 9 2 3 6 47 

構成比 4.3% 0.0% 19.1% 34.0% 19.1% 4.3% 6.4% 12.8% 100.0% 

女性 
人数 3 0 11 10 11 4 0 6 45 

構成比 6.7% 0.0% 24.4% 22.2% 24.4% 8.9% 0.0% 13.3% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 0 0 2 1 3 1 0 1 8 

構成比 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0% 

30～39 歳 
人数 0 0 4 3 3 2 0 2 14 

構成比 0.0% 0.0% 28.6% 21.4% 21.4% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0% 

40～49 歳 
人数 1 0 8 3 4 2 0 5 23 

構成比 4.3% 0.0% 34.8% 13.0% 17.4% 8.7% 0.0% 21.7% 100.0% 

50～59 歳 
人数 0 0 4 4 5 0 0 0 13 

構成比 0.0% 0.0% 30.8% 30.8% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 3 0 1 6 1 1 1 3 16 

構成比 18.8% 0.0% 6.3% 37.5% 6.3% 6.3% 6.3% 18.8% 100.0% 

70～79 歳 
人数 1 0 1 7 3 0 1 1 14 

構成比 7.1% 0.0% 7.1% 50.0% 21.4% 0.0% 7.1% 7.1% 100.0% 

80 歳以上 
人数 0 0 0 1 1 0 1 0 3 

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 0 0 2 0 2 0 1 2 7 

構成比 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0% 

第 2 地区 
人数 1 0 3 9 6 1 1 2 23 

構成比 4.3% 0.0% 13.0% 39.1% 26.1% 4.3% 4.3% 8.7% 100.0% 

第 3 地区 
人数 0 0 1 6 5 0 0 2 14 

構成比 0.0% 0.0% 7.1% 42.9% 35.7% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0% 

第 4 地区 
人数 2 0 3 1 4 1 0 1 12 

構成比 16.7% 0.0% 25.0% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0% 

第 5 地区 
人数 0 0 3 2 0 2 1 3 11 

構成比 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 100.0% 

第 6 地区 
人数 1 0 5 3 1 2 0 1 13 

構成比 7.7% 0.0% 38.5% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 100.0% 

第 7 地区 
人数 0 0 1 0 2 0 0 1 4 

構成比 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 1 0 1 4 0 0 0 0 6 

構成比 16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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【問 3】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

5.2%

4.3%

6.7%

4.3%

18.8%

7.1%

4.3%

16.7%

7.7%

16.7%

21.9%

19.1%

24.4%

25.0%

28.6%

34.8%

30.8%

6.3%

7.1%

28.6%

13.0%

7.1%

25.0%

27.3%

38.5%

25.0%

16.7%

27.1%

34.0%

22.2%

100.0%

12.5%

21.4%

13.0%

30.8%

37.5%

50.0%

33.3%

39.1%

42.9%

8.3%

18.2%

23.1%

66.7%

21.9%

19.1%

24.4%

37.5%

21.4%

17.4%

38.5%

6.3%

21.4%

33.3%

28.6%

26.1%

35.7%

33.3%

7.7%

50.0%

7.3%

4.3%

8.9%

12.5%

14.3%

8.7%

6.3%

4.3%

8.3%

18.2%

15.4%

3.1%

6.4%

6.3%

7.1%

33.3%

14.3%

4.3%

9.1%

13.5%

12.8%

13.3%

12.5%

14.3%

21.7%

18.8%

7.1%

28.6%

8.7%

14.3%

8.3%

27.3%

7.7%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豊かな自然が失われつつある 防災、防犯体制に不安がある

子育て、医療、福祉サービスが不十分である 道路や下水道などの生活基盤が不十分である

農林畜産業、商工業、観光業などの地域産業に活力がない 学校、生涯学習、スポーツなどの教育環境が不十分である

地域の交流に活力がない 無回答
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那須塩原市に住み続けたいと思う市民は 7 割超え 

問４ あなたは、これからも那須塩原市に住み続けたいと思いますか。あてはまるもの 1 つに○をつ

けてください。 

 

【問 4】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.住み続けたい 421 68.2% 

2.市内の他の場所に移りたい 23 3.7% 

3.県内の他の市町に移りたい 25 4.1% 

4.県外に移りたい 25 4.1% 

5.どちらともいえない 102 16.5% 

無回答 21 3.4% 

合計 617 100.0% 

 

 

那須塩原市に住み続けたいか聞いたところ、「住み続けたい」が 68.2％で最も多かった。次いで「ど
ちらともいえない」が 16.5％であった。「県内の他の市町に移りたい」「県外に移りたい」はそれぞれ
4.1％で、合計すると 8.2％であった。 

「住み続けたい」と「市内の他の場所に移りたい」を合わせた『市に住み続けたい（計）』は 71.9％
であった。 

 
前回調査（H22）では『市に住み続けたい（計）』が 72.7％であり、ほぼ横ばいであった。 

 
年齢別で見ると、年齢が高くなるにつれて、「住み続けたい」と感じる人が増える傾向にあった。 
 
居住年数別で見ると、居住年数が長くなるにつれて、「住み続けたい」と感じる人が増える傾向にあ

った。 
 
居住地域別で見ると、「住み続けたい」と感じる人が 5 割以上を占めていた。 

68.2%

3.7%

4.1%

4.1%

16.5%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%
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【問 4】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

選
択
項
目 

住
み
続
け
た
い 

市
内
の
他
の
場

所
に
移
り
た
い 

県
内
の
他
の
市

町
に
移
り
た
い 

県
外
に
移
り
た
い 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 421 23 25 25 102 21 617 

構成比 68.2% 3.7% 4.1% 4.1% 16.5% 3.4% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 183 11 9 9 43 13 268 

構成比 68.3% 4.1% 3.4% 3.4% 16.0% 4.9% 100.0% 

女性 
人数 226 12 16 15 57 7 333 

構成比 67.9% 3.6% 4.8% 4.5% 17.1% 2.1% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 4 1 0 2 2 0 9 

構成比 44.4% 11.1% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 21 2 1 5 12 1 42 

構成比 50.0% 4.8% 2.4% 11.9% 28.6% 2.4% 100.0% 

30～39 歳 
人数 52 2 8 2 22 2 88 

構成比 59.1% 2.3% 9.1% 2.3% 25.0% 2.3% 100.0% 

40～49 歳 
人数 56 4 11 6 19 2 98 

構成比 57.1% 4.1% 11.2% 6.1% 19.4% 2.0% 100.0% 

50～59 歳 
人数 69 4 1 4 18 4 100 

構成比 69.0% 4.0% 1.0% 4.0% 18.0% 4.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 109 5 3 2 17 5 141 

構成比 77.3% 3.5% 2.1% 1.4% 12.1% 3.5% 100.0% 

70～79 歳 
人数 71 5 1 3 6 6 92 

構成比 77.2% 5.4% 1.1% 3.3% 6.5% 6.5% 100.0% 

80 歳以上 
人数 27 0 0 0 4 0 31 

構成比 87.1% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% 0.0% 100.0% 

【居住年数別】 

1 年未満 
人数 4 1 1 0 6 0 12 

構成比 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

1 年～5年 
人数 16 0 2 5 10 0 33 

構成比 48.5% 0.0% 6.1% 15.2% 30.3% 0.0% 100.0% 

6 年～10 年 
人数 19 2 6 3 12 1 43 

構成比 44.2% 4.7% 14.0% 7.0% 27.9% 2.3% 100.0% 

11 年～20 年 
人数 41 3 5 8 23 8 88 

構成比 46.6% 3.4% 5.7% 9.1% 26.1% 9.1% 100.0% 

21 年以上 
人数 329 17 11 8 48 11 424 

構成比 77.6% 4.0% 2.6% 1.9% 11.3% 2.6% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 26 1 1 2 8 0 38 

構成比 68.4% 2.6% 2.6% 5.3% 21.1% 0.0% 100.0% 

第 2 地区 
人数 125 6 4 5 21 3 164 

構成比 76.2% 3.7% 2.4% 3.0% 12.8% 1.8% 100.0% 

第 3 地区 
人数 27 7 5 1 7 3 50 

構成比 54.0% 14.0% 10.0% 2.0% 14.0% 6.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 43 1 2 4 13 6 69 

構成比 62.3% 1.4% 2.9% 5.8% 18.8% 8.7% 100.0% 

第 5 地区 
人数 73 2 6 7 24 5 117 

構成比 62.4% 1.7% 5.1% 6.0% 20.5% 4.3% 100.0% 

第 6 地区 
人数 87 2 7 3 21 2 122 

構成比 71.3% 1.6% 5.7% 2.5% 17.2% 1.6% 100.0% 

第 7 地区 
人数 5 2 0 0 2 0 9 

構成比 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 21 1 0 2 3 1 28 

構成比 75.0% 3.6% 0.0% 7.1% 10.7% 3.6% 100.0% 
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【問 4】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住年数別】 

1 年未満 

1 年～5年 

6 年～10 年 

11 年～20年 

21 年以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

68.2%

68.3%

67.9%

44.4%

50.0%

59.1%

57.1%

69.0%

77.3%

77.2%

87.1%

33.3%

48.5%

44.2%

46.6%

77.6%

68.4%

76.2%

54.0%

62.3%

62.4%

71.3%

55.6%

75.0%

3.7%

4.1%

3.6%

11.1%

4.8%

2.3%

4.1%

4.0%

3.5%

5.4%

8.3%

4.7%

3.4%

4.0%

2.6%

3.7%

14.0%

1.4%

1.7%

1.6%

22.2%

3.6%

4.1%

3.4%
4.8%

2.4%

9.1%

11.2%

1.0%

2.1%

1.1%

8.3%

6.1%

14.0%

5.7%

2.6%

2.6%

2.4%

10.0%

2.9%

5.1%

5.7%

4.1%

3.4%

4.5%

22.2%

11.9%

2.3%
6.1%

4.0%

1.4%

3.3%

15.2%

7.0%

9.1%

1.9%

5.3%

3.0%

2.0%

5.8%

6.0%

2.5%

7.1%

16.5%

16.0%

17.1%

22.2%

28.6%

25.0%

19.4%

18.0%

12.1%

6.5%

12.9%

50.0%

30.3%

27.9%

26.1%

11.3%

21.1%

12.8%

14.0%

18.8%

20.5%

17.2%

22.2%

10.7%

3.4%

4.9%

2.1%

2.4%

2.3%

2.0%

4.0%

3.5%

6.5%

2.3%

9.1%

2.6%

1.8%

6.0%

8.7%

4.3%

1.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住み続けたい 市内の他の場所に移りたい 県内の他の市町に移りたい

県外に移りたい どちらともいえない 無回答
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那須塩原市に愛着を感じている市民は 75.8％ 

問５ あなたは、那須塩原市に「自分のまち」としての愛着をどのくらい感じていますか。あてはま

るもの 1 つに○をつけてください。 

 

【問 5】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.とても愛着を感じている 210 34.0% 

2.やや愛着を感じている 258 41.8% 

3.あまり愛着を感じてない 60 9.7% 

4.愛着を感じてない 26 4.2% 

5.どちらともいえない 57 9.2% 

無回答 6 1.0% 

合計 617 100.0% 

 

那須塩原市に「自分のまち」としての愛着をどのくらい感じているか聞いたところ、「やや愛着を感
じている」が 41.8％で最も多かった。「とても愛着を感じている」の 34.0％と合わせると、那須塩原市
に『愛着を感じている（計）』は 75.8％という結果であった。一方、「愛着を感じてない」は 4.2％、「あ
まり愛着を感じてない」は 9.7％であった。 
 

前回調査（H22）では『愛着を感じている（計）』が 76.2％であり、ほぼ横ばいであった。 
 

男女別・年齢別で見ると、『愛着を感じている（計）』が 7 割以上を占めていた。 
 
居住年数別で見ると、居住年数が長いほど『愛着を感じている（計）』が多い傾向にある。 
 
居住地域別で見ると、『愛着を感じている（計）』が高い割合を占めている。 

 

34.0%

41.8%

9.7%

4.2%

9.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【問 5】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

選
択
項
目 

と
て
も
愛
着
を 

感
じ
て
い
る 

や
や
愛
着
を 

感
じ
て
い
る 

あ
ま
り
愛
着
を 

感
じ
て
な
い 

愛
着
を 

感
じ
て
な
い 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 210 258 60 26 57 6 617 

構成比 34.0% 41.8% 9.7% 4.2% 9.2% 1.0% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 93 103 28 15 27 2 268 

構成比 34.7% 38.4% 10.4% 5.6% 10.1% 0.7% 100.0% 

女性 
人数 111 149 30 11 28 4 333 

構成比 33.3% 44.7% 9.0% 3.3% 8.4% 1.2% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 2 5 2 0 0 0 9 

構成比 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 15 17 3 4 3 0 42 

構成比 35.7% 40.5% 7.1% 9.5% 7.1% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 19 42 11 7 9 0 88 

構成比 21.6% 47.7% 12.5% 8.0% 10.2% 0.0% 100.0% 

40～49 歳 
人数 30 41 19 3 4 1 98 

構成比 30.6% 41.8% 19.4% 3.1% 4.1% 1.0% 100.0% 

50～59 歳 
人数 35 35 10 2 16 2 100 

構成比 35.0% 35.0% 10.0% 2.0% 16.0% 2.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 56 64 6 4 10 1 141 

構成比 39.7% 45.4% 4.3% 2.8% 7.1% 0.7% 100.0% 

70～79 歳 
人数 35 37 5 6 8 1 92 

構成比 38.0% 40.2% 5.4% 6.5% 8.7% 1.1% 100.0% 

80 歳以上 
人数 12 11 2 0 5 1 31 

構成比 38.7% 35.5% 6.5% 0.0% 16.1% 3.2% 100.0% 

【居住年数別】 

1 年未満 
人数 1 3 4 1 3 0 12 

構成比 8.3% 25.0% 33.3% 8.3% 25.0% 0.0% 100.0% 

1 年～5年 
人数 4 14 5 4 6 0 33 

構成比 12.1% 42.4% 15.2% 12.1% 18.2% 0.0% 100.0% 

6 年～10 年 
人数 5 19 8 7 4 0 43 

構成比 11.6% 44.2% 18.6% 16.3% 9.3% 0.0% 100.0% 

11 年～20 年 
人数 22 36 13 6 11 0 88 

構成比 25.0% 40.9% 14.8% 6.8% 12.5% 0.0% 100.0% 

21 年以上 
人数 172 180 28 8 31 5 424 

構成比 40.6% 42.5% 6.6% 1.9% 7.3% 1.2% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 10 14 4 3 7 0 38 

構成比 26.3% 36.8% 10.5% 7.9% 18.4% 0.0% 100.0% 

第 2 地区 
人数 69 56 13 6 16 4 164 

構成比 42.1% 34.1% 7.9% 3.7% 9.8% 2.4% 100.0% 

第 3 地区 
人数 16 26 2 4 2 0 50 

構成比 32.0% 52.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 22 34 6 3 4 0 69 

構成比 31.9% 49.3% 8.7% 4.3% 5.8% 0.0% 100.0% 

第 5 地区 
人数 32 55 13 7 10 0 117 

構成比 27.4% 47.0% 11.1% 6.0% 8.5% 0.0% 100.0% 

第 6 地区 
人数 38 48 16 3 15 2 122 

構成比 31.1% 39.3% 13.1% 2.5% 12.3% 1.6% 100.0% 

第 7 地区 
人数 4 5 0 0 0 0 9 

構成比 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 12 13 2 0 1 0 28 

構成比 42.9% 46.4% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 100.0% 
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【問 5】男女別／年齢別／居住年数別／居住地域別 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住年数別】 

1 年未満 

1 年～5年 

6 年～10 年 

11 年～20年 

21 年以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

34.0%

34.7%

33.3%

22.2%

35.7%

21.6%

30.6%

35.0%

39.7%

38.0%

38.7%

8.3%

12.1%

11.6%

25.0%

40.6%

26.3%

42.1%

32.0%

31.9%

27.4%

31.1%

44.4%

42.9%

41.8%

38.4%

44.7%

55.6%

40.5%

47.7%

41.8%

35.0%

45.4%

40.2%

35.5%

25.0%

42.4%

44.2%

40.9%

42.5%

36.8%

34.1%

52.0%

49.3%

47.0%

39.3%

55.6%

46.4%

9.7%

10.4%

9.0%

22.2%

7.1%

12.5%

19.4%

10.0%

4.3%

5.4%

6.5%

33.3%

15.2%

18.6%

14.8%

6.6%

10.5%

7.9%

4.0%

8.7%

11.1%

13.1%

7.1%

4.2%

5.6%

3.3%

9.5%

8.0%

3.1%

2.0%

2.8%

6.5%

8.3%

12.1%

16.3%

6.8%

1.9%

7.9%

3.7%

8.0%

4.3%

6.0%

2.5%

9.2%

10.1%

8.4%

7.1%

10.2%

4.1%

16.0%

7.1%

8.7%

16.1%

25.0%

18.2%

9.3%

12.5%

7.3%

18.4%

9.8%

4.0%

5.8%

8.5%

12.3%

3.6%

1.0%

0.7%

1.2%

1.0%

2.0%

0.7%

1.1%

3.2%

1.2%

2.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着を感じている やや愛着を感じている あまり愛着を感じてない

愛着を感じてない どちらともいえない 無回答
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次の世代に残したい風景は「塩原温泉」「烏ヶ森公園」「那珂川河畔公園」など 

問６ あなたが、次の世代に残したいと思う那須塩原市の風景・場所はどこですか。１つだけ書いて

ください。 

 

【問 6】次の世代に残したい風景・場所 

風景・場所 回答数 具体的な風景等 

塩原温泉 45 自然、温泉、川沿いの風景 

烏ヶ森公園 32 桜並木、頂上からの眺め 

那珂川河畔公園 31 桜 

那須山、那須連山 22 宇都野橋からの眺め、木綿畑からの眺め、青木地区からの眺め 

山 20 塩原の山々、黒滝山、成功山 

那珂川 19 那珂川の清流 

那須野が原公園 19 
 

黒磯公園 18 桜、黒磯公園から望む山々 

塩原渓谷 16 多数の滝 

自然 16 ホタルが見られる場所、空気のおいしい場所 

沼ッ原湿原 13 
 

川 12 木の俣川、箒川、河原 

田園風景 11 箒川沿岸からの田園風景 

千本松 10 千本松のコブシ 

那須疏水 9 
 

乃木神社 9 
 

道の駅明治の森黒磯 9 青木邸 

板室温泉 8 
 

東那須野公園 8 
 

森林 6 森林、新緑 

少数意見 5 大山参道、小太郎が淵など 

4 黒磯駅、塩原の紅葉、那須野が原、牧草畑、深山ダムなど 

3 以下 学校、吊橋、那須塩原駅、竜化の滝など 

 

【問 6】次の世代に残したい風景・場所の抜粋 

・黒磯公園のふれあい橋から見た、那珂川を通して見る那須山。 
・塩原温泉に行くまでの風景、名所と塩原に関する文学。 
・引越してきたばかりですが、塩原の紅葉は横浜の義父母も絶賛していました。 
・住宅地の中にも自然が残っていて、野生のキジなどが共存しているところ。 
・澄んだ空気とカッコーや小鳥たちの訪れてくれる心地良さ。災害が少ない。 
・那須塩原駅前から西側に伸びる道路とその奥の山々を見た風景 
・東那須野公園から那須塩原駅を見て連なる山々の風景。桜の時期は特にすばらしいです。感動しまし
た。 
・遠く那須山の美しい姿を望む宇都野橋付近の風景。 
・千本松牧場の牧草地から見える山の景色。 
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那須塩原市への訪問や定住を勧める可能性を「ネットプロモータースコア」で算出 

問７ あなたが、那須塩原市への訪問や定住を、友人や同僚に勧める可能性は、どのくらいあります

か。1 つだけ選んで○をつけてください。 

 

 

 

【問 7】全体                            （※無回答 11 票を除く） 

選択項目 
推奨者 中立者 批判者 

計 
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

回答数 28 14 92 78 72 122 42 69 33 56 606 

構成比 4.6% 2.3% 15.2% 12.9% 11.9% 20.1% 6.9% 11.4% 5.4% 9.2% 100.0% 

構成比（小計） 22.1％ 44.9％ 33.0％  

 

【ネットプロモータースコア】＝（推奨者の割合）－（批判者の割合）＝22.1－33.0 ＝【－10.9】 

 

 

 

 

那須塩原市への訪問や定住を、友人や同僚に勧める可能性「ネットプロモータースコア（NPS）」は、
「－10.9」であった。 

 
年齢別で見ると、【60～69 歳】の NSP は「2.2」で「推奨者の割合」が「批判者の割合」を上回って

いるが、【80 歳以上】の NPS は「－24.1」と下回っている。 
 

居住地域別で見ると、【第 8 地区】の NSP は「11.1」で「推奨者の割合」が「批判者の割合」を上回
っているが、【第 1 地区】の NSP は「－39.5」と下回っている。 

 

※ネットプロモータースコアは、マーケティングにおいて顧客の愛着度を測る指標のひとつであり、自治体においては、

自分の住むまちの推奨度を 10 段階で測定し、それを「推奨者」（8～10 点を付けた人）、「中立者」（5～7 点を付けた人）、

「批判者」（1～4 点を付けた人）に区分して、「推奨者の割合」－「批判者の割合」を算出したものである。 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

構成比 4.6% 2.3% 15.2% 12.9% 11.9% 20.1% 6.9% 11.4% 5.4% 9.2%

4.6%

2.3%

15.2%

12.9%
11.9%

20.1%

6.9%

11.4%

5.4%

9.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

可能性が高い                       可能性が低い 

可能性が

高い 

 

可能性が

低い 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
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【問 7】男女別／年齢別／居住地域別 

選択項目 
推奨者 中立者 批判者 

小計 無回答 合計 NPS 
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

全体 28 14 92 78 72 122 42 69 33 56 
606 11 617 -10.9  

（割合） 22.1  44.9  33.0  

【男女別】 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 小計 無回答 合計 NPS 

男性 9 9 42 34 35 50 19 30 16 22 
266 2 268 -10.2  

（割合） 22.6  44.7  32.7  

女性 19 5 48 43 34 67 22 38 17 32 
325 8 333 -11.4  

（割合） 22.2  44.3  33.5  

【年齢別】 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 小計 無回答 合計 NPS 

18～19 歳 0 1 0 0 5 1 0 2 0 0 
9 0 9 -11.1  

（割合） 11.1  66.7  22.2  

20～29 歳 1 1 8 8 4 4 5 6 1 4 
42 0 42 -14.3  

（割合） 23.8  38.1  38.1  

30～39 歳 5 0 13 9 8 15 9 10 9 9 
87 1 88 -21.8  

（割合） 20.7  36.8  42.5  

40～49 歳 3 2 15 13 11 19 9 12 4 10 
98 0 98 -15.3  

（割合） 20.4  43.9  35.7  

50～59 歳 6 4 15 12 12 24 7 8 5 7 
100 0 100 -2.0  

（割合） 25.0  48.0  27.0  

60～69 歳 9 4 26 17 14 32 5 14 6 11 
138 3 141 2.2  

（割合） 28.3  45.7  26.1  

70～79 歳 2 2 12 12 8 19 5 12 8 8 
88 4 92 -19.3  

（割合） 18.2  44.3  37.5  

80 歳以上 2 0 1 6 7 3 1 4 0 5 
29 2 31 -24.1  

（割合） 10.3  55.2  34.5  

【居住地域別】 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 小計 無回答 合計 NPS 

第 1 地区 0 0 2 3 5 11 4 7 2 4 
38 0 38 -39.5  

（割合） 5.3  50.0  44.7  

第 2 地区 9 3 29 21 22 22 10 15 10 17 
158 6 164 -7.0  

（割合） 25.9  41.1  32.9  

第 3 地区 1 1 4 2 4 18 4 7 5 4 
50 0 50 -28.0  

（割合） 12.0  48.0  40.0  

第 4 地区 2 1 10 13 9 17 2 7 2 6 
69 0 69 -5.8  

（割合） 18.8  56.5  24.6  

第 5 地区 8 5 17 12 12 19 13 11 5 14 
116 1 117 -11.2  

（割合） 25.9  37.1  37.1  

第 6 地区 5 4 20 21 13 23 8 16 6 4 
120 2 122 -4.2  

（割合） 24.2  47.5  28.3  

第 7 地区 1 0 1 1 2 1 0 1 1 1 
9 0 9 -11.1  

（割合） 22.2  44.4  33.3  

第 8 地区 2 0 7 4 2 6 0 2 1 3 
27 1 28 11.1  

（割合） 33.3  44.4  22.2  
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那須塩原市を友人や同僚に勧めたいと感じるのは「災害が比較的少ないところ」が最多 

問８ あなたが、友人や同僚に那須塩原市を勧めたいと感じるのはどんなところですか。3 つまで選

んで○をつけてください。 

 

【問 8】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.豊かな森林・雑木林 214 34.7% 

2.那珂川・箒川など美しい河川 125 20.3% 

3.四季おりおりの花 86 13.9% 

4.災害が比較的少ないところ 355 57.5% 

5.おいしい水 138 22.4% 

6.本州一の酪農 44 7.1% 

7.那須疏水などの開拓の歴史 62 10.0% 

8.地元のお祭りの賑わい 13 2.1% 

9.人柄のよさ 67 10.9% 

10.おしゃれな飲食店やカフェ 39 6.3% 

11.塩原温泉、板室温泉などの 
良質豊富な温泉 

272 44.1% 

12.青木邸、大山記念館、天皇の間など
の歴史的建造物 

48 7.8% 

13.その他 36 5.8% 

14.特にない 37 6.0% 

無回答 12 1.9% 

合計 1,548 250.9% 

 

那須塩原市を友人や同僚に勧めたいと思うところは、「災害が比較的少ないところ」が 57.5％で最も
多く、次いで「塩原温泉、板室温泉などの良質豊富な温泉」が 44.1％、「豊かな森林・雑木林」が 34.7％
「おいしい水」が 22.4％、「那珂川・箒川など美しい河川」20.3％であった。 

 
男女別・年齢別・居住地域別で見ると、「災害が比較的少ないところ」「塩原温泉、板室温泉などの良

質豊富な温泉」「豊かな森林・雑木林」が上位を占めていた。 
 
「その他」と回答した 36 人のうち、“交通の利便性に関すること”が 13 件で最も多かった。 

 

34.7%

20.3%

13.9%

57.5%

22.4%

7.1%

10.0%

2.1%

10.9%

6.3%

44.1%

7.8%

5.8%

6.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

n＝617
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【問 8】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

豊
か
な
森
林
・
雑
木
林 

那
珂
川
・
箒
川
な
ど
美
し
い
河
川 

四
季
お
り
お
り
の
花 

災
害
が
比
較
的
少
な
い
と
こ
ろ 

お
い
し
い
水 

本
州
一
の
酪
農 

那
須
疏
水
な
ど
の
開
拓
の
歴
史 

地
元
の
お
祭
り
の
賑
わ
い 

人
柄
の
よ
さ 

お
し
ゃ
れ
な
飲
食
店
や
カ
フ
ェ 

塩
原
温
泉
、
板
室
温
泉
な
ど
の 

良
質
豊
富
な
温
泉 

青
木
邸
、
大
山
記
念
館
、 

天
皇
の
間
な
ど
の
歴
史
的
建
造
物 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 214 125 86 355 138 44 62 13 67 39 272 48 36 37 12 1,548 

n=617 構成比 34.7% 20.3% 13.9% 57.5% 22.4% 7.1% 10.0% 2.1% 10.9% 6.3% 44.1% 7.8% 5.8% 6.0% 1.9% 250.9% 

【男女別】 

男性 人数 90 60 32 151 61 21 37 6 26 11 111 18 12 23 4 663 

n=268 構成比 33.6% 22.4% 11.9% 56.3% 22.8% 7.8% 13.8% 2.2% 9.7% 4.1% 41.4% 6.7% 4.5% 8.6% 1.5% 247.4% 

女性 人数 122 64 51 192 75 22 24 7 38 27 152 29 23 13 8 847 

n=333 構成比 36.6% 19.2% 15.3% 57.7% 22.5% 6.6% 7.2% 2.1% 11.4% 8.1% 45.6% 8.7% 6.9% 3.9% 2.4% 254.4% 

【年齢別】 

18～19歳 人数 3 3 0 5 3 1 0 0 1 1 5 0 0 0 0 22 

n=9 構成比 33.3% 33.3% 0.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 244.4% 

20～29歳 人数 23 8 2 14 5 7 5 1 5 7 22 4 3 2 0 108 

n=42 構成比 54.8% 19.0% 4.8% 33.3% 11.9% 16.7% 11.9% 2.4% 11.9% 16.7% 52.4% 9.5% 7.1% 4.8% 0.0% 257.1% 

30～39歳 人数 32 15 11 37 14 10 6 2 5 14 34 7 8 9 0 204 

n=88 構成比 36.4% 17.0% 12.5% 42.0% 15.9% 11.4% 6.8% 2.3% 5.7% 15.9% 38.6% 8.0% 9.1% 10.2

% 
0.0% 231.8% 

40～49歳 人数 24 10 13 48 14 6 11 3 8 8 44 9 12 15 0 225 

n=98 構成比 24.5% 10.2% 13.3% 49.0% 14.3% 6.1% 11.2% 3.1% 8.2% 8.2% 44.9% 9.2% 12.2% 15.3

% 
0.0% 229.6% 

50～59歳 人数 41 24 7 60 27 5 7 2 12 4 42 7 4 5 4 251 

n=100 構成比 41.0% 24.0% 7.0% 60.0% 27.0% 5.0% 7.0% 2.0% 12.0% 4.0% 42.0% 7.0% 4.0% 5.0% 4.0% 251.0% 

60～69歳 人数 51 38 26 94 39 8 10 3 17 4 71 7 6 5 4 383 

n=141 構成比 36.2% 27.0% 18.4% 66.7% 27.7% 5.7% 7.1% 2.1% 12.1% 2.8% 50.4% 5.0% 4.3% 3.5% 2.8% 271.6% 

70～79歳 人数 26 18 19 61 24 5 16 2 11 0 36 10 2 0 3 233 

n=92 構成比 28.3% 19.6% 20.7% 66.3% 26.1% 5.4% 17.4% 2.2% 12.0% 0.0% 39.1% 10.9% 2.2% 0.0% 3.3% 253.3% 

80歳以上 人数 12 8 5 24 10 1 6 0 5 0 9 3 0 0 1 84 

n=31 構成比 38.7% 25.8% 16.1% 77.4% 32.3% 3.2% 19.4% 0.0% 16.1% 0.0% 29.0% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2% 271.0% 

【居住地域別】 

第1地区 人数 16 8 2 23 10 8 2 1 4 1 15 4 2 2 0 98 

n=38 構成比 42.1% 21.1% 5.3% 60.5% 26.3% 21.1% 5.3% 2.6% 10.5% 2.6% 39.5% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 257.9% 

第2地区 人数 54 45 28 92 35 9 10 8 19 12 62 11 12 10 5 412 

n=164 構成比 32.9% 27.4% 17.1% 56.1% 21.3% 5.5% 6.1% 4.9% 11.6% 7.3% 37.8% 6.7% 7.3% 6.1% 3.0% 251.2% 

第3地区 人数 16 19 2 29 14 2 3 1 6 3 21 1 2 3 0 122 

n=50 構成比 32.0% 38.0% 4.0% 58.0% 28.0% 4.0% 6.0% 2.0% 12.0% 6.0% 42.0% 2.0% 4.0% 6.0% 0.0% 244.0% 

第4地区 人数 23 9 8 38 16 10 1 1 12 4 31 9 3 5 1 171 

n=69 構成比 33.3% 13.0% 11.6% 55.1% 23.2% 14.5% 1.4% 1.4% 17.4% 5.8% 44.9% 13.0% 4.3% 7.2% 1.4% 247.8% 

第5地区 人数 40 17 21 66 20 5 19 1 9 11 62 9 7 9 2 298 

n=117 構成比 34.2% 14.5% 17.9% 56.4% 17.1% 4.3% 16.2% 0.9% 7.7% 9.4% 53.0% 7.7% 6.0% 7.7% 1.7% 254.7% 

第6地区 人数 45 16 18 71 29 8 22 1 11 5 47 11 8 4 4 300 

n=122 構成比 36.9% 13.1% 14.8% 58.2% 23.8% 6.6% 18.0% 0.8% 9.0% 4.1% 38.5% 9.0% 6.6% 3.3% 3.3% 245.9% 

第7地区 人数 2 6 1 4 2 0 1 0 1 1 8 1 0 0 0 27 

n=9 構成比 22.2% 66.7% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 300.0% 

第8地区 人数 15 3 3 18 9 1 3 0 2 1 17 1 1 2 0 76 

n=28 構成比 53.6% 10.7% 10.7% 64.3% 32.1% 3.6% 10.7% 0.0% 7.1% 3.6% 60.7% 3.6% 3.6% 7.1% 0.0% 271.4% 
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【問 8】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

34.7%

33.6%

36.6%

33.3%

54.8%

36.4%

24.5%

41.0%

36.2%

28.3%

38.7%

42.1%

32.9%

32.0%

33.3%

34.2%

36.9%

22.2%

53.6%

20.3%

22.4%

19.2%

33.3%

19.0%

17.0%

10.2%

24.0%

27.0%

19.6%

25.8%

21.1%

27.4%

38.0%

13.0%

14.5%

13.1%

66.7%

10.7%

13.9%

11.9%

15.3%

4.8%

12.5%

13.3%

7.0%

18.4%

20.7%

16.1%

5.3%

17.1%

4.0%

11.6%

17.9%

14.8%

11.1%

10.7%

57.5%

56.3%

57.7%

55.6%

33.3%

42.0%

49.0%

60.0%

66.7%

66.3%

77.4%

60.5%

56.1%

58.0%

55.1%

56.4%

58.2%

44.4%

64.3%

22.4%

22.8%

22.5%

33.3%

11.9%

15.9%

14.3%

27.0%

27.7%

26.1%

32.3%

26.3%

21.3%

28.0%

23.2%

17.1%

23.8%

22.2%

32.1%

7.1%

7.8%

6.6%

11.1%

16.7%

11.4%

6.1%

5.0%

5.7%

5.4%

3.2%

21.1%

5.5%

4.0%

14.5%

4.3%

6.6%

3.6%

10.0%

13.8%

7.2%

11.9%

6.8%

11.2%

7.0%

7.1%

17.4%

19.4%

5.3%

6.1%

6.0%

1.4%

16.2%

18.0%

11.1%

10.7%

2.1%

2.2%

2.1%

2.4%

2.3%

3.1%

2.0%

2.1%

2.2%

2.6%

4.9%

2.0%

1.4%

0.9%

0.8%

10.9%

9.7%

11.4%

11.1%

11.9%

5.7%

8.2%

12.0%

12.1%

12.0%

16.1%

10.5%

11.6%

12.0%

17.4%

7.7%

9.0%

11.1%

7.1%

6.3%

4.1%

8.1%

11.1%

16.7%

15.9%

8.2%

4.0%

2.8%

2.6%

7.3%

6.0%

5.8%

9.4%

4.1%

11.1%

3.6%

44.1%

41.4%

45.6%

55.6%

52.4%

38.6%

44.9%

42.0%

50.4%

39.1%

29.0%

39.5%

37.8%

42.0%

44.9%

53.0%

38.5%

88.9%

60.7%

7.8%

6.7%

8.7%

9.5%

8.0%

9.2%

7.0%

5.0%

10.9%

9.7%

10.5%

6.7%

2.0%

13.0%

7.7%

9.0%

11.1%

3.6%

5.8%

4.5%

6.9%

7.1%

9.1%

12.2%

4.0%

4.3%

2.2%

5.3%

7.3%

4.0%

4.3%

6.0%

6.6%

3.6%

6.0%

8.6%

3.9%

4.8%

10.2%

15.3%

5.0%

3.5%

5.3%

6.1%

6.0%

7.2%

7.7%

3.3%

7.1%

1.9%

1.5%

2.4%

4.0%

2.8%

3.3%

3.2%

3.0%

1.4%

1.7%

3.3%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

豊かな森林・雑木林 那珂川・箒川など美しい河川

四季おりおりの花 災害が比較的少ないところ

おいしい水 本州一の酪農

那須疏水などの開拓の歴史 地元のお祭りの賑わい

人柄のよさ おしゃれな飲食店やカフェ

塩原温泉、板室温泉などの良質豊富な温泉 青木邸、大山記念館、天皇の間などの歴史的建造物

その他 特にない

無回答


